

# 巴以互换扣押人员 民众获短暂安宁

以色列政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的停火协议24日正式生效,百余辆运载援助物资的卡车进入加沙地带。哈马斯当天释放13名以色列妇女和儿童。以色列则释放39名被关押巴勒斯坦人,包括24名妇女和15名未成年人。

亲友获释、救援抵达、临时停火……巴以民众获得短暂的安宁。然而,以色列政府在停火协议生效前就明确表示,战争仍未结束,日后的高强度作战将持续至少两个月。



11月24日,在拉法口岸埃及一侧,巴勒斯坦人等待进入加沙地带。

当地时间24日7时,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的停火协议正式生效。埃及国家新闻局局长拉什万24日表示,埃及将允许滞留在埃及的巴勒斯坦人根据本人意愿进入加沙地带。



11月24日,载有柴油的卡车等待从拉法口岸埃及一侧进入加沙。

埃及国家新闻局局长拉什万24日发表声明说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带临时停火期间,每天将有13万升柴油和载有天然气的4辆卡车从埃及进入加沙地带,每天另有载有食物、药品、水等救援物资的约200辆卡车可进入加沙地带。



11月24日,在加沙地带南部城市拉法,人们排队等待救援物资充天然气。



11月24日,在约旦河西岸城市拉姆安拉附近的拜图尼亚镇,人们庆祝被关押的巴勒斯坦人获释。

## 【回家】

开罗新闻电视台的直播画面显示,24日黄昏过后,载有以方获释人员的救护车队从加沙地带穿越拉法口岸。

据美联社报道,获释以方人员包括4名未成年人和9名妇女。

参与停火协议斡旋的卡塔尔外交部24日证实,哈马斯当天共释放24名被扣押人员,包括13名以色列人、10名泰国人和1名菲律宾人。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡办公室法律顾问齐夫·阿格蒙先前告诉记者,获释以方人员将由红十字国际委员会接收,穿越拉法口岸后被移交给以军。获释人员接受医疗检查后,可与亲人通话,然后在以方医疗机构与家人团聚。

美联社报道,以方获释人员将被送往3家医院接受观察。接收8名获释人员的以色列施耐德儿童医疗中心说,获释人员身体状况看似良好,正在接受心理治疗。

在电视新闻播放的获释人员画面中,娅埃尔·阿达尔看到了85岁的母亲。她先前一直担心母亲的身体情况,但看到母亲被扣押一个多月后还能自己走路,她不禁欢呼起来。阿达尔同时希望其他被扣押人员也能尽快获释。

## 【出狱】

在以方人员获释数小时后,39名巴勒斯坦人离开了位于约旦河西岸的以色列奥弗监狱。在耶路撒冷附近一处关卡,亲友们正在翘首等待他们,人们唱歌、挥手、拍掌。

美联社报道,15名获释未成年人身穿灰色狱服,看起来憔悴又疲劳。现年17岁的贾迈勒·布拉马告诉记者“他不知道该说些什么”。

布拉马今年春天被以军逮捕,未经起诉和审判就被关押。像布拉马这样,以方不经起诉和审判就予以关押的情况并不少见。阿卜杜勒卡迪尔·哈提卜的儿子也有类似遭遇。哈提卜说,作为一名父亲,儿子获释让他“非常高兴”。但作为一名巴勒斯坦人,他“没法真正庆祝”,因为加沙地带民众的悲惨遭遇让他心碎。

据巴勒斯坦在押人员协会数据,以色列现阶段关押了7200名巴勒斯坦人,其中包括本轮巴以冲突爆发以来逮捕的超过2000人。

## 【硝烟】

联合国人道主义事务协调厅24日说,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处自停火以来已接收137辆卡车救援物资,这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙地带接收的最大一批救援物资。

停火期间,以方允许加沙地带每天接收13万升燃油,但这与该地区超过100万升燃油日需求量相比,可谓杯水车薪。

许多巴勒斯坦人沉浸在亲友回归、获得短暂安宁的喜悦中,但压抑如影随形,以色列政府命令多地警方叫停巴勒斯坦人的庆祝活动。

加沙地带许多流离失所的巴勒斯坦人想在停火期间回家拾取个人物品。数百名巴勒斯坦人24日试图北上,遭以军阻截,导致十余人伤亡。以色列还向加沙地带南部地区散发传单,警告从北部撤离的民众不要返乡。

停火协议生效前数小时,内塔尼亚胡向以军士兵喊话,称战争还将继续,并进入持续至少两个月的高强度状态。

原先住在加沙城的苏菲安·阿布·阿米尔打算回家取些个人物品,“衣物、食品和饮用水都不够了”。在他看来,加沙地带的生活依然悲惨。

## “刀锋战士”皮斯托瑞斯 将获假释出狱

南非惩教署24日发布声明表示,南非残奥冠军、“刀锋战士”奥斯卡·皮斯托瑞斯将于2024年1月5日假释出狱。

皮斯托瑞斯被指控于2013年2月14日“情人节”期间,在比勒陀利亚的家中用一支手枪打死了女友斯滕坎普,随后被警方逮捕。2017年,皮斯托瑞斯被判处有期徒刑13年零5个月。

根据声明,皮斯托瑞斯将在社区惩教系统中完成剩余的刑期,并将在刑满之前接受假释监督。

皮斯托瑞斯曾被称为“刀锋战士”,他在2012年参加了伦敦奥运会男子400米和4X400米比赛,成为参加奥运会的第一个双小腿截肢运动员。随后的伦敦残奥会上,他获得400米和4X400米接力金牌。

## 索马里持续暴雨引发洪灾 已致55人死亡

联合国人道主义事务协调厅24日说,索马里暴雨持续数周,引发的洪水已造成55人死亡,包括14名儿童。

据联合国人道主义事务协调厅发布的消息,洪灾导致索马里近70万人被迫疏散,估计直接受影响人数为170万人,洪灾地区霍乱病例可能急剧增加。

今年10月下旬,索马里所在的非洲之角进入雨季。在本轮暴雨引发洪灾之前,索马里经历了40多年来最严重的干旱,大量牲畜死亡,农作物歉收甚至绝收。联合国机构数据显示,索马里当前有370多万人处于极度饥饿状态,受洪灾影响,12月雨季结束时这一数字可能将达到430万。

据路透社报道,索马里邻国肯尼亚北部和东部地区同样有大量民众受暴雨影响。

德国非营利组织“世界饥饿援助组织”在肯尼亚首都内罗毕援助项目的负责人卡米拉·许诺尔说,厄尔尼诺现象加剧了已经受到气候变化影响的天气情况,导致降雨高于以往平均水平。

“预计今后两周或更长时间仍将出现持续降雨,此外还会暴发更多洪灾。”她说,厄尔尼诺现象“有八成可能性”会持续到明年的长雨季,可能会严重影响本已严峻的粮食形势。

索马里、肯尼亚等东非国家一年有两次雨季,分为长雨季和短雨季,其中3月至6月前后为长雨季,10月至12月前后为短雨季。

## 巴基斯坦南部一商场 火灾致8人死亡

巴基斯坦官员说,该国南部信德省首府卡拉奇一家商场25日突发火灾,已致8人死亡。

信德省政府发言人穆尔塔扎·瓦哈卜告诉新华社记者,发生火灾的商场为多层建筑,火灾已造成至少8人死亡、多人受伤。消防救援人员已携设备在现场展开工作。目前,仍有15人至20人被困,灭火和搜救工作还在继续。

另据当地警方消息,大火从该商场二楼开始燃烧,随后蔓延至其他楼层。警方正在调查起火原因。伤者现已被送往医院救治,至少有6名伤者情况危急,死亡人数有可能进一步上升。

本文文图据新华社